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Wykaz kont analitycznych dla jednostki Urzędu Gminy 
 
Zespół 0 – Majątek trwały 
 
 
Dla konta 011 tworzy się konta analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych ( 7 
członów)  przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne, 2 i 3 człon będzie 
odzwierciedleniem  konta 130 i 080 ,  4 człon oznacza grupę środków trwałych, 5  człon 
oznacza podgrupę  6 człon   to rodzaj środka trwałego oznaczonego zgodnie z klasyfikacją 
GUS a ostatnie 7 człon to kolejny numer tworzonego środka trwałego z danej grupy. 
Dla gruntów ostatni człon to kolejne sołectwo. Przyporządkowanie sołectwa do  kolejnego 
numeru musi  się powtarzać przy kaŜdym rodzaju   gruntów. 
I tak np.: 
011-0-00-0-01-010-001    - grunty orne 
011-0-00-0-01-011-001    - sady 
011-0-00-0-01-012-001   - łąki trwałe 
011-0-00-0-01-013-001    - pastwisk trwałe 
011-0-00-0-02-020-001    - lasy 
011-0-00-0-03-032-001      tereny zabudowane 
011-0-00-0-03-035-001    - uŜytki kopalne 
011-0-00-0-03-036-001    - grunty pod urządzeniami komunikacyjnymi 
011-0-00-0-05-050-001    - tereny róŜne 
011-0-00-0-06-060-001    - nieuŜytki 
011-0-00-0-07-070-001    - grunty pod wodami 
 
 
Zmiany wartości gruntów wprowadza się  kaŜdego  miesiąca zgodnie z informacją podawaną 
przez referat gospodarki w zakresie zakupu i sprzedaŜy lub komunalizacji mienia. W 
przypadku przekazania nieodpłatnie lub w inny sposób  wartości przyjmuje się na podstawie 
PT  lub innego równowaŜnego dokumentu  finansowego. 
 
011-0-00-1-10-101-001              
011-0-00-1-11-110-002     
 
011-0-00-2-21-211-001              
011-2-08-2-21-211-001-           środek trwały utworzony przy wyodrębnionym rachunku z UE 
 
011-0-00-3-30-300-001              
 
011-0-00-4-49-491-001              
011-0-00-4-49-491-002              
011-0-00-6-62-624-001              



 
011-0-00-7-74-741-001              
011-0-00-7-74-741-002 itd. 
011-0-00-8-80-802-001 
011-0-00-8-80-803-002 
011-0-00-8-80-808-003 
011-0-00-8-80-802-004  
 
011-0-09-8-80-802-004itd. 
 
Dla konta 013 tworzy się konta analityczne składające się z 13 znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym  1 człon oznacza konto syntetyczne, 2 i 3 człon  odzwierciedla konto 
130  i 071 , 4 i 5  człon   odzwierciedla dział i zarazem rozdział    klasyfikacji budŜetowej a 
ostatnie dwie cyfry to oznaczenie jednostki w danym rozdziale. Oznaczenie jednostki ustala 
się alfabetycznie. 
 
I tak np.: 
 
013-0-00-754-12-01     OSP Boruszowice 
013-0-00-754-12-02     OSP Koty 
013-0-00-754-12-03     OSP Świniowice 
013-0-00-754-12-04     OSP Tworóg 
013-0-00-754-12-05     OSP Wojska 
 
013-0-00-926-05-01     Olimpia Boruszowice 
013-0-00-926-05-02     LZS Koty 
013-0-00-926-05-03     Szatnia Koty 
013-0-00-926-05-04     LZS Połomia 
013-0-00-926-05-05     LZS Świniowice 
013-0-00-926-05-06     LKS Tworóg 
 
013-0-00-750-95-01     Sołectwo Boruszowice 
013-0-00-750-95-02     Sołectwo Brynek 
013-0-00-750-95-03     Sołectwo Koty 
013-0-00-750-95-04     Sołectwo Mikołeska 
013-0-00-750-95-05     Sołectwo Nowa Wieś Tworoska 
013-0-00-750-95-06     Sołectwo Połomia 
013-0-00-750-95-07     Sołectwo Świniowice 
013-0-00-750-95-08     Sołectwo Tworóg 
013-0-00-750-95-09     Sołectwo Wojska 
 
013-0-00-750-23-01     Ref. Gosp. 
013-0-00-750-23-02     OC 
 
013-0-00-851-54-01     Klub Krokusik 
013-0-00-851-54-02     Świetlica socjoterapeutyczna Boruszowice 
013-0-00-851-54-03     Świetlica socjoterapeutyczna Koty 
013-0-00-851-54-04     Świetlica socjoterapeutyczna Świniowice 
013-0-00-851-54-05     Świetlica socjoterapeutyczna Tworóg 
013-0-00-851-54-06     Świetlica socjoterapeutyczna Wojska 



013-0-00-851-54-07     Świetlica socjoterapeutyczna Połomia 
 
Ustalenie kolejności jednostek będzie powtarzać się z tym samym oznaczeniem 
dwucyfrowym przy innych kontach analitycznych. 
 
Dla konta 015 tworzy się konta analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych ( 7 
członów),  1 człon  oznacza konto syntetyczne, 2 i 3 człon  odzwierciedla konto 130  4 i 5  
człon   odzwierciedla dział i zarazem rozdział    klasyfikacji budŜetowej , ostatnie 2 człony 
odzwierciedlają jednostki utworzone przez  ostatnie człony dla konta 222 lub 223. 
 
015-0-00-801-01-06-01    przyjęte mienie po zlikwidowanej Szkole Podstawowej w Wojsce 
015-0-00-801-04-06-02    przyjęte mienie po zlikwidowanym Przedszkolu w Wojsce 
 
Dla konta 020 tworzy się konta analityczne składające się z 16 znaków cyfrowych (8 
członów), przy czym pierwszy człon to oznaczenie konta syntetycznego, 2 i 3 człon  
odzwierciedla konto 130  i 071  lub 072 , 4 i 5  człon   odzwierciedla dział i zarazem rozdział    
klasyfikacji budŜetowej, 6 człon to referat ,  komórka,  7 człon to kolejność zakupionych 
licencji itp., ostatni 8 człon  to stała  cyfra „1 „ oznaczająca, Ŝe wartości niematerialne i 
prawne umarzane są w dniu przyjęcia do uŜytkowania, natomiast cyfra  „2 „ oznacza, Ŝe 
wartości niematerialne i prawne są amortyzowane. 
 
I tak np.: 
 
020-0-00-750-23-01-01-1 
020-0-00-750-23-01-02-1 
020-0-00-750-23-01-03-1     wartości niematerialne i prawne umarzane w dniu przyjęcia do   
                                            uŜytkowania 
 
020-0-00-750-23-01-01-2 
020-0-00-750-23-01-02-2 
020-0-00-750-23-01-03-2      wartości niematerialne i prawne podlegające amortyzacji 
 
Dla konta 030 tworzy się 11 znaków cyfrowych (5 członów), przy czym pierwszy człon 
oznacza konto syntetyczne, człon 2 i 3 jak przy koncie  130 lub 011  człon 4  oznacza tytuły 
aktywów finansowych, natomiast ostatni  człon oznaczają udziałowca lub akcjonariusza wg 
kolejności powstawania aktywów finansowych. 
 
I tak np.: 
 
030-0-00-001             oznacza udziały w innych jednostkach 
030-0-00-001-01        udziały w Rejonie Energetycznym Pyskowice 
030-0-00-001-02        udziały w BS Tworóg 
030-0-00-001-03        udziały w ZUK Spółka z o.o. 
 
030-0-00-002             oznacza posiadanie akcji 
030-0-00-002-01        akcje w AGROTUR 
030-0-00-002-02        itd. 
 
Dla konta 071 tworzy się konta analogicznie jak dla konta 011 
 



Oznaczenia zawsze są takie same: 
Przykład: 
011-0-00-1-10-101-001 
Odpowiada: 
071-0-00-1-10-101-001 
 
Dla konta 072  tworzy się konta analityczne składające się  z 11 znaków cyfrowych (5 
członów), które odpowiadają  5 członom  dla konta 013. 
I tak np. w Urzędzie Gminy: 
 
072-0-00-750-23 
072-0-00-750-95 
072-0-00-754-12 
072-0-00-851-54 
072-0-00-926-05 itd. 
 
Dla konta 080  tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych, ( 9 
członów) przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne, 2 i 3 człon odzwierciedla konto 130 
4,5,i 6 człon   to  dział  zarazem  rozdział i  paragraf klasyfikacji budŜetowej,  7 człon oznacza 
sołectwo, które zawsze odpowiada cyfrze w innych kontach analitycznych,   8 człon oznacza  
zadania wg kolejności pojawienia się w budŜecie w danym dziale. Ostatni 9 człon  pokazuje 
instytucję  zewnętrzną  dofinansowującą zadanie – ta sama cyfra przy koncie 130 
 
I tak np.: 
 
080-0-00-010-10-6050-02-01       Sołectwo Brynek – zadanie kanalizacja – środki własne 
080-0-08-010-10-6057-02-01       Sołectwo  Brynek – zadanie kanalizacja  program z UE bez  
                                                      wyodrębnienia rachunku bankowego 
080-2-08-010-10-6057-02-01-6    Sołectwo  Brynek – zadanie kanalizacja  program z UE  
                                                      przy  wyodrębnionym  rachunku bankowym 
080-0-00-600-16-6050-02-01-3    Sołectwo Brynek   wykonanie chodnika – dofinansowane  
                                                      ze źródeł zewnętrznych np. Starostwo  ( oznaczone  cyfra 3) 
 
080-0-00-600-16-6050 08-01      Sołectwo Tworóg – zadanie wykonania chodnika ul.  
                                                      Kościuszki 
080-0-00-900-15-6050-02-01      Sołectwo Brynek – zadanie wykonania linii energetycznej 
080-0-00-900-15-6050-06-01      Sołectwo Połomia – zadanie wykonania linii energetycznej 
 
080-0-00-750-23-6060-00-01      zakup komputerów 
080-0-00-750-23-6060-00-02      zakup licencji na programy komputerowe 
080-0-00-750-23-6050-00-03      wykonanie sieci komputerowej 
080-6-00-801-01-6050-01-01      budowa hali sportowej Boruszowice- wydatki niewygasające 
 
Zespół 1 – Środki pienięŜne i rachunki bankowe 
 
Dla konta 101 tworzy się konta analityczne składające się z 11 znaków cyfrowych (5 
członów), przy czym  1 człon oznacza konto syntetyczne, człon 2  3 i 4 odzwierciedlają  konta  
130,135,139 j. 
 
I tak np.: 



101-0-00-130-01       kasa  Wydatki – „B” 
101-1-00-130-01       kasa Dochody – „D 
101-1-00-130-02       Kasa Dochody Zlecone 
101-2-08-130-01       kasa Wydatki przy środkach wyodrębnionych  z UE” 
 
101-8-02-135-          kasa Funduszu Świadczeń Socjalnych 
101-9-01-139-          kasa sum depozytowych 
 
 
Dla konta 130 tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych, ( 9 
członów)  przy  1 człon oznacza  konto syntetyczne, człon  drugi stała cyfra „0”- oznacza  
wydatki z rachunku podstawowego – cyfra „1” – dochody na rachunku podstawowym, cyfra  
„2”  wydatki  na rachunku wyodrębnionym  ze środków UE, cyfra „3 „wydatki  - wkład 
własny na rachunku wyodrębnionym - BGK , cyfra „6 „– wydatki niewygasające, człon trzeci  
oznacza dany program ( krajowy i ze środkami z UE), człony 4,  5  i 6  to kolejno oznaczenie 
działu, zarazem rozdziału  i paragrafu wydatków lub dochodów  wg klasyfikacji budŜetowej, 
następny  7 człon  to oznaczenie jednostki wykorzystującej np. OSP, LZS itp., kolejny 8 człon   
to rodzaj zakupów bądź usług, przy czym zawsze ta sama liczba oznacza w poszczególnych 
rozdziałach to samo oznaczenie oraz ostatni znak oznacza czy środki wydawane są zadaniami 
własnymi czy teŜ zleconymi itd. 
 
I tak np.: 
 
Cyfra 0  - wydatki ze środków własnych gminy 
Cyfra 1  - wydatki z dotacji na zadania zlecone gminie 
Cyfra 2  - wydatki z dotacji na zadania powierzone gminie przez adm. Rządową 
Cyfra 3  - wydatki z dotacji na podstawie porozumień między j.s.t. 
Cyfra 4  - wydatki z dotacji na zadania własne 
Cyfra 5  - wydatki z funduszy celowych 
Cyfra 6  - wydatki z dotacji w ramach środków z UE 
 
JeŜeli pojawią się inni dysponenci tworzy się oznaczenie kolejną cyfrą. 
 
Oznaczenie dla jednostek wykorzystujących: 
Dla OSP: 
   -   01   -   OSP Boruszowice 
   -   02   -   OSP Koty 
   -   03   -   OSP Świniowice 
   -   04   -   OSP Tworóg 
   -   05   -   OSP Wojska 
 
Dla jednostek pomocniczych: 
   -   01   -   Sołectwo Boruszowice – Hanusek 
   -   02   -   Sołectwo Brynek 
   -   03   -   Sołectwo Koty 
   -   04   -   Sołectwo Mikołeska 
   -   05   -   Sołectwo Nowa Wieś Tworoska 
   -   06   -   Sołectwo Połomia 
   -   07   -   Sołectwo Świniowice 
   -   08   -   Sołectwo Tworóg 



   -   09   -   Sołectwo Wojska 
 
Dla Klubów sportowych: 
   -   01   -   Klub Krokusie 
   -   02   -   Świetlica socjoterapeutyczna Boruszowice 
   -   03   -   Świetlica socjoterapeutyczna Koty 
   -   04   -   Świetlica socjoterapeutyczna Świniowice 
   -   05   -   Świetlica socjoterapeutyczna Tworóg 
   -   06   -   Świetlica socjoterapeutyczna Wojska 
   -   07   -   Świetlica socjoterapeutyczna Połomia 
 
 
JeŜeli chodzi o oznaczenie rodzaju zakupy czy teŜ usługi to ustala się w ramach danego 
rozdziału dla wszystkich wykorzystujących jednostek to samo oznaczenie np.:  
Dla zakupu materiałów i wyposaŜenia: 
   -   4210 – 00 – 01   -   materiały biurowe 
                         - 02   -   kwiaty 
                         - 03   -   literatura fachowa 
                         - 04   -   zakup wyposaŜenia 
                         - 05   -   zakup druków 
                         - 06   -   itd. 
 
130-0-00-754-12-4210-02-01-0     oznacza, Ŝe zakupiono materiały biurowe ze środków   
                                                          własnych dla OSP Koty  
130-0-00-750-95-4210-04-02-0    oznacza, Ŝe zakupiono kwiaty dla sołectwa Mikołeska 
130-0-00-750-11-4210-00-01-1    oznacza, Ŝe zakupiono materiały biurowe w ramach  
                                                          zadania zleconego. 
 
Dla zakupu usług równieŜ stosuje się te same oznaczenia w ramach tego samego paragrafu 
lub danego rozdziału np.: 
 
dla energii   - 4260-00-01    energia 
                                    -02    gaz 
                                    -03    woda  
 
130-0-00-750-23-4260-00-01-0    oznacza, Ŝe poniesiono wydatek za energie w UG ze  
                                                        środków własnych 
 
130-0-00-754-12-4260-03-02-0     oznacza, Ŝe poniesiono wydatek za gaz w OSP ze środków  
                                                        własnych 
 
130-0-00-851-54-4260-01-03-0     oznacza, Ŝe poniesiono wydatek za wodę dla Klubu   
                                                         Krokusik 
 
 
Dla usług remontowych (§ 4270 i 4340 ) stosuje się oznaczenie w ramach danego rozdziału 
zadaniowo ustalonego w budŜecie. I tak np.: 
 
130-0-00-600-16-4270-03-02-0     oznacza, Ŝe przeprowadzono w Sołectwie Koty remonty  
                                                         dróg metodą grysów 



130-0-00-600-16-4270-03-05-0     oznacza, Ŝe przeprowadzono w Sołectwie Koty remonty  
                                                         dróg masą asfaltobitumiczną 
130-0-00-600-16-4270-04-02-3     oznacza, Ŝe przeprowadzono remonty dróg metodą grysów   
                                                        w Sołectwie Mikołeska z dotacji na podstawie porozumień   
                                                        między j.s.t. (np. Starostwo) 
130-0-00-750-23-4270-00-01-0    oznacza konserwację urządzeń i sprzętu w UG 
                                           -02-0    oznacza konserwację urządzeń teletechnicznych w UG 
                                           -03-0    itd.  
130-0-00-750-23-4340-00-01-0     oznacza remont dachu ze środków własnych - UG 
130-2-10-750-23-4347-00-01-6     oznacza remont dachu ze  środków z UE – rachunek  
                                                       wyodrębniony 
130-2-10-750-23-4349-00-01-0     oznacza remont dachu ze  środków włsnych – rachunek  
                                                       wyodrębniony 
 
130-0-10-750-23-4349-00-01-0     oznacza  remont dachu ze środków własnych – wkład  
                                                        własny – bez wyodrębnienia  rachunku 
 
RównieŜ w innych paragrafach, gdzie występuje więcej zadań nadaje się oznaczenie w przed 
ostatnim dwucyfrowym członie. 
 
130-0-00-754-12-4270-02-01-0     remont samochodu w OSP Koty 
130-0-00-754-12-4270-02-02-0     remont sprzętu w OSP Koty 
130-0-00-754-12-4270-01-02-0     remont sprzętu w OSP Boruszowice 
 
JeŜeli w trakcie roku pojawi się nowe zadanie oznacza się je kolejną cyfra w przed ostatnim 
członie np. 03 – remont dachu. Oznaczenie to stosuje się dla wszystkich OSP. 
 
Dla zakupu usług pozostałych (§ 4300) stosuje się oznaczenie jednorodne dla wszystkich 
jednostek w ramach rozdziału. I tak np.: 
4300-00-01  pogotowie kasowe 
4300-00-02  obsługa prawna 
4300-00-03  prowizja bankowa 
4300-00-04  prenumerata 
4300-00-05  róŜne 
4300-00-06  opłata pocztowa 
4300-00-07  konsumpcja 
4300-00-08  przegląd gaśnic 
4300-00-09  itd. 
 
Jednorodność tych oznaczeń stosuje się w rozdziałach niezadaniowych. 
130-0-00-750-23-4300-00-02-0    oznacza wydatek związany z obsługą prawna w UG 
130-0-00-754-12-4300-02-04-0    oznacza wydatek związany z prenumeratą w OSP Koty 
 
JeŜeli jednak w danym rozdziale tytuł wydatku oznaczy się inną cyfrą np. w Urzędzie Gminy 
obsługę prawną oznaczono cyfrą 02 a w innym rozdziale oznaczono np. 04 w 85154 to w tym 
rozdziale to oznaczenie stosuje się dla wszystkich jednostek. 
 
Natomiast w rozdziałach zadaniowych rozpisanych w budŜecie w oznaczeniu rodzaju stosuje 
się rodzaj zadania ( przed ostatni dwucyfrowy człon) np.: 
 



130-0-00-600-16-4300-01-01-0     zimowe utrzymanie dróg w Sołectwie Boruszowice 
                                     -01-02-0     oznakowanie dróg w Sołectwie Boruszowice 
                                     -01-03-0     koszenie poboczy w Sołectwie Boruszowice 
                                     -06-01-0     zimowe utrzymanie dróg w Sołectwie Połomia 
 
130-0-00-900-15-4300-00-01-0     konserwacja oświetlenia ulicznego 
130-0-00-900-15-4300-01-02-0     wymiana opraw w Sołectwie Boruszowice 
130-0-00-010-10-4300-00-01-0     administracja ZUK 
130-0-00-010-10-4300-00-02-0     usługi oczyszczania 
 
130-0-00-852-15-3110-00-01        dodatki mieszkaniowe komunalne 
130-0-00-852-15-3110-00-02        dodatki mieszkaniowe spółdzielcze 
130-0-00-852-15-3110-00-03        dodatki mieszkaniowe zakładowe 
130-0-00-852-15-3110-00-04        dodatki mieszkaniowe dla osób w budow. prywatnym 
130-0-00-852-15-3110-00-05        dodatki mieszkaniowe – wspólnota 
 
130-0-00-750-23-6060-00-01        Zakupy komputerów w Urzędzie Gminy 
080-0-00-750-23-6060-00-01                Koszty zadania jw. 
 
130-1-00-750-23-0830-00-00         wpływ dochodów w zakresie zadań własnych 
 
130-2-08-010-10-6057-02-01-6     wydatki poniesione na budowę kanalizacji sanitarnej 
                                                       w sołectwie Brynek na wyodrębnionym rachunku ze  
                                                       środków UE  ( równieŜ pokryty kredytami lub poŜyczkami) 
130-2-08-010-10-6059-02-01-3    wydatki poniesione na budowę kanalizacji sanitarnej 
                                                       w sołectwie Brynek na wyodrębnionym rachunku łącznie 
                                                       ze środkami z UE– wkład  własny  pokryty np.   środkami  
                                                       ze Starostwa 
130-2-08-010-10-6059-02-01-0    wydatki poniesione na budowę kanalizacji sanitarnej 
                                                       w sołectwie Brynek na wyodrębnionym rachunku  wkład   
                                                       własny  pokryty własnymi środkami ( równieŜ z kredytów i  
                                                       poŜyczek) 
130-3-08-010-10-6059-02-01-0    wydatki poniesione na budowę kanalizacji sanitarnej 
                                                       w sołectwie Brynek na wyodrębnionym rachunku tylko do   
                                                       wkładu   własnego  pokrytego własnymi środkami  
                                                      ( równieŜ z kredytów i  poŜyczek) – np. otwarcie rachunku  
                                                       Bank Gospodarstwa Krajowego 
 
130-6-00-801-01-6050-01-01    - wydatki niewygasające Boruszowice – hala sportowa 
 
Dla konta 135 tworzy się konta analityczne składające się z 9 znaków cyfrowych ( 4 człony)  
przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne , 2 człon  stała cyfra 8 przyporządkowana 
ZFŚS , 3 człon stała cyfra – „1” oznacza przychody- „ 2” oznacza koszty  ostatni 4 człon 
oznacza  tytuł  dochodu lub zadania 
 
135-8-01-001   Fundusz Świadczeń Socjalnych- dochody (01) , tytuły przychodów (001) np. 
                         odpis podstawowy 
135-8-01-002  - FŚS – odsetki 
 
135-8-02-001  Fundusz Świadczeń Socjalnych  wydatki(02), tytuły zadań (001) np.  



135-8-02-002 -  
 
 
Dla konta 139 tworzy się konta analityczne składające się z 6 znaków cyfrowych, przy czym 
1 człon  oznacza konto syntetyczne, następna cyfra  stała „9” przyporządkowana innym 
rachunkom bankowym  w jednostce UG , ostatnie dwie cyfry to rodzaj rachunku bankowego. 
 
139-9-01   sumy depozytowe 
 
 
RównieŜ to konto jest powiązane z kontem analitycznym 101.   
101-9-01-139 
 
Dla konta 140 tworzy się konta analityczne składające się z 9 znaków cyfrowych,( 4 człony) 
przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, następne 2 człony odzwierciedlają kont 
101,130,201, ostatnia to stała liczba  to rodzaj aktywu finansowego 
 
140-0-00-001   - papiery wartościowe  
140-0-00-002  -  weksle 
 
Dla konta 141 tworzy się konta analityczne składające się z 9 znaków cyfrowych,( 4 człony) 
przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, następne 2 człony odzwierciedlają kont 101, 
ostatnia to stała liczba przyporządkowana danej działalności 
141-0-00-001     W 
141-1-00-001     D 
141-1-00-002     DZL 
 
RównieŜ to konto jest powiązane z kontem analitycznym 101.  
101-1-00-1-130-01  D 
 
Zespół 2 – Rozrachunki i rozliczenia 
 
Dla konta 201 tworzy się konta analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych, ( 6 
członów)  przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, trzy kolejne człony odzwierciedlają  
konta 130, 135,139, 5 człon oznacza wszystkich dłuŜników z nazwy pod daną literą alfabetu, 
cyfra np. 26 oznacza dłuŜników z nazwy na literę Z, kolejny 6 człon oznacza kolejność 
powstawania dłuŜników pod daną literą alfabetu np. 
 
201-0-00-130-01-0001    oznacza dłuŜnika z nazwy na literę A moŜe to być np. AGROTUR 
201-0-00-130-01-0002    oznacza dłuŜnika z nazwy na literę A moŜe to być np. Auto – Port  
                                         Piotrowski 
201-0-00-130-26-0001      Zakład Energetyczny Gliwice 
 
201-2-08-130-26-0001      Zakład Usług Komunalnych Spółka z o.o. 
 
201-8-02-135-26-0001      Zakład Usług Komunalnych Spółka z o.o. 
 
Dla konta 221  tworzy się konta analityczne składające się z  17  znaków cyfrowych (7 
członów), przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne,  następna człon stała cyfra  
„1” - dla dochodów realizowanych przez gminę , cyfra „2” i „3” dla dochodów realizowanych 



przez gminę przy wyodrębnionych rachunkach cyfra „4” dla  dochodów  realizowanych przez 
Urzędy Skarbowe, cyfra 5 dla dochodów realizowanych przez gminę na rzecz innych 
jednostek , 3 człon stała cyfra -  ( 01) oznacza zawsze zaległości  a cyfra (02) zawsze nadpłaty 
przy rachunku wyodrębnionym  człon ten  będzie  oznaczał dany program ,4 , 5 i 6 człon to 
klasyfikacja budŜetowa. ostatni  7 człon to jednostka realizująca lub  
jednostka na rzecz której realizowano dochody 
 
221-1-01-750-23- 0830             - zaległości     - dochody  realizowane przez UG 
221-1-02-750-23- 0830             - nadpłaty       - dochody realizowane przez UG 
 
221-2-08-758-14- 0920                dochody (odsetki z  wyodrębnionego rachunku –UE )  
221-4-01-756-16-0360-01           zaległości       dochody realizowane przez US Tarnowskie 
                                                                            Góry 
 
221-5-01-750-11-0690-01          zaległości      dochody realizowane przez UG na rzecz  
                                                                           budŜetu państwa  - odbiorcą  Śląski Urząd 
                                                                           Wojewódzki  
 
Dla konta 222  tworzy się   konto analityczne  składające się z  znaków cyfrowych ( 4 
członów) przy czym pierwszy człon odzwierciedla konto syntetyczne, dwa następne człony 
odzwierciedlają  konto 130  a 4 człon  (007) powiązanie z organem. 
 
222-0-00-007 
 
W myśl nowych przepisów mimo iŜ UG nie ma wyodrębnionego konta naleŜy prowadzić 
równoległe zapisy w UG i w organie. 
 
 
Dla konta 223 tworzy się   konto analityczne  składające się z  znaków cyfrowych ( 4 
członów) przy czym pierwszy człon odzwierciedla konto syntetyczne, dwa następne człony 
odzwierciedlają  konto 130  a 4 człon  (007) powiązanie z organem. 
 
 
223-0-00 -007   - UG  ( działalność podstawowa) 
 
 
223-2-08-007    - przy wyodrębnionym rachunku zadania współfinansowanego z  funduszem   
                            Pomocowym 
223-3-08-007  -   przy wyodrębnieniu rachunku dla wkładu własnego przy zadaniach  
                            współfinansowanych  środkami z UE 
223-6-00-007  -   wydatki niewygasające 
 
Dla konta 224 tworzy się konta analityczne składające się z  13  znaków cyfrowych, ( 6 
członów) przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, kolejna człon -0- oznacza, 
działalność podstawową   w  Urzędzie  Gminy  , 3 człon oznacza zawsze   podmiot,  4  człon 
 to  kolejny rodzaj dotacji przypisany podmiotowi  5 człon  oznacza zadanie bieŜące lub 
inwestycyjne – ostatni  6 człon oznacza kolejne dotacje przy czym : 
:  Oznaczenie 4 członu - Cyfra 001 –oznacza  dotację podmiotową 
                                       Cyfra 002-   oznacza  dotację  celową 
                                       Cyfra 003  - oznacza wpłaty  na rzecz innych jst i ich związków 



                                   
- Oznaczenie 5 członu    Cyfra  01     oznacza  dotacje z przeznaczeniem na zadanie bieŜące 
                                       Cyfra  02     oznacza  dotacje z przeznaczeniem na zadanie                   
                                                           inwestycyjne  
224-0-01-002-01-01   oznacza przekazanie dotacji do SP ZOZ (3 człon),  4 człon – zadanie  
                                    bieŜące  (5 człon) zadania na  zwalczanie  chorób  
224-0-01-002-02-01   oznacza przekazanie dotacji dla SP ZOZ (3 człon), zadanie   
                                    inwestycyjne (4 człon) ostatni człon to kolejne zadania  
                                    budowa windy przyściennej (4 człon) 
224-0-02-001-01         oznacza np. przekazanie dotacji do GOK-u (3 człon), dotację 
                                    podmiotową  (4 człon) 
224-0-03-001-01        oznacza przekazanie dotacji Bibliotece (3 człon), dotacje podmiotową 
                                    (4  człon)  
                                   człon) 
 
 
Dla konta 225 tworzy się konta analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych ( 6 
członów), przy czym 1 człon oznacza   konto syntetyczne, kolejny 2 , 3 i 4  człon 
odzwierciedla konta 130, 135,  następne 5 człon  oznacza  kolejne Urzędy Skarbowe, ostatni  
6 człon  oznacza  tytuł zobowiązań podatkowych.  
I tak np.: 
 
225-0-00-130-01-0001     przedostatni człon oznacza rozrachunki z Urzędem Skarbowym  
                                         Tarnowskie Góry, a ostatni człon oznacza, Ŝe dotyczy podatku  
                                         dochodowego 
225-0-00-130-01-0002     oznacza rozrachunki z Urzędem Skarbowym Tarnowskie Góry z   
                                          tytułu VAT naleŜny 
225-0-00-130-01-0003     oznacza rozrachunki z Urzędem Skarbowym Tarnowskie Góry z  
                                          tytułu podatku VAT naliczony 
225-0-00-130-02-0001     oznacza rozrachunki z Urzędem Skarbowym np. Gliwice z tytułu  
                                          podatku dochodowego 
 
225-2-08-130-01-0003     oznacza rozrachunki z Urzędem Skarbowym Tarnowskie Góry z  
                                          tytułu podatku VAT naliczony przy wyodrębnionym zadaniu  
                                          współfinansowanym z UE 
225-8-00-135-01-0001     przedostatni człon oznacza rozrachunki z Urzędem Skarbowym  
                                         Tarnowskie Góry, a ostatni człon oznacza, Ŝe dotyczy podatku  
                                         dochodowego  w w ramach rachunku ZŚS 
 
 
 
Dla konta 226  tworzy się konta analityczne składające się z  15  znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne,  następna człon stała cyfra  
„1” - dla dochodów realizowanych przez gminę , 3 człon stała cyfra -  ( 01) oznacza zawsze 
zaległości   ,4 , 5 i 6 człon to klasyfikacja budŜetowa.  
 
226-1-01-700-05-0750 
226-1-01-756-16-0310 
 
 



Dla konta 229 tworzy się konta analityczne składające się z 13 znaków cyfrowych, ( 6 
członów) przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne, kolejny 2,3 i 4 człon tworzy się jak 
przy koncie 130,135,139 ,  kolejne 5 człon  oznacza budŜety z jakimi się rozlicza,  ostatni 6 
człon  to tytuł rozrachunku publiczno – prawnego. 
 
229-0-00-130-01-00     rozliczenia   PFRON 
229-0-00-130-02-00     rozliczenia z PZU 
229-0-00-130-03-00     rozliczenia kasa zapomogowo – poŜyczkowa 
229-0-00-130-04-01     rozliczenia ZUS  - składka emerytalno – rentowa 
229-0-00-130-04-02     rozliczenia ZUS  - Fundusz Pracy 
229-0-00-130-04-03     rozliczenia ZUS  - składki zdrowotne 
229-0-00-130-05-00     rozliczenia Comercial Union 
229-0-00-130-06-00     rozliczenia Pogodna Jesień 
229-2-08-130-04-01    rozliczenia ZUS  - składka emerytalno – rentowa  przy 
                                     wyodrębnionym rachunku bankowym 
 
 Dla konta 231 tworzy się konta analityczne składające się z 11 znaków cyfrowych, ( 5 
członów)  przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne, kolejne  2, 3 i 4  człon  tworzy się 
analogicznie jak dla konta 130, 135, ostatni  to rodzaj wynagrodzenia. 
I tak np.: 
231-0-00-130-01  oznacza na działalności podstawowej rozliczenia wynagrodzeń z tytułu  
                              wynagrodzeń osobowych 
231-0-00-130-02   rozliczenia wynagrodzeń z tytułu wynagrodzeń z sum na zlecenie –  
                              oskładkowane 
231-0-00-130-03   rozliczenia wynagrodzeń z tytułu wynagrodzeń z sum na zlecenie  
                               nieoskładkowane 
231-2-08-130-03   rozliczenia wynagrodzeń z tytułu wynagrodzeń z sum na zlecenie  
                               nieoskładkowane  przy wyodrębnionym rachunku bankoway dla zadań  
                               współfinansowanych  środkami z UE 
231-8-02-135-01    oznacza na działalności funduszu świadczeń socjalnych  rozliczenia 
                               wynagrodzeń z tytułu  wynagrodzeń osobowych 
 
 
 
Dla konta 234 tworzy się konta analityczne składające się z 13 znaków cyfrowych, ( 6 
członów)  przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, 2, 3 i 4 człon  tworzy się 
analogicznie jak dla konta 229, 231, następny 5 człon  oznacza wszystkich zaliczkobiorców 
na pierwszą literę alfabetu z ich nazwy np. cyfra 01 odpowiada wszystkich zaliczkobiorców 
na literę A, ostatnie   6 człon  oznacza kolejnych zaliczkobiorców z tej samej litery alfabetu: 
 
234-0-00-130-02-01     oznacza rozliczenia z tytułu zaliczek dla wszystkich osób z nazwy na  
                                      literę B (02), a cyfra 01 moŜe oznaczać np. Buczkowska ElŜbieta 
234-0-00-130-11-01     rozliczenie z tytułu zaliczek dla wszystkich osób z nazwy na literę K  
                                     (11) a cyfra 01 moŜe oznaczać np. Koj Józef 
234-8-02-135-18-01    zaliczka ZFŚS dla wszystkich osób z nazwy na literę R (18) a  
                                     cyfra 01 moŜe oznaczać np. Razik Katarzyna 
 
 
Dla konta 240 tworzy się konta analityczne składające się z 13 znaków cyfrowych, ( 6 
członów)  przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, 2 , 3 i 4 człon  tworzy się 



analogicznie  jak dla  konta 229, 231, następny 5 człon oznacza jednostki lub osoby z którymi 
się rozliczamy, z kolei ostatni 6 człon  oznacza tytuł poszczególnych rozrachunków. 
 
240-9-01-139-01-01     oznacza rozrachunki na sumach depozytowych (139) ROLSTICK –  
                                       SOUTH (01),  zabezpieczenie (01) 
 
240-9-01-139-02-01     oznacza rozrachunki na sumach depozytowych (139) Melbud (02),   
                                       zabezpieczenie (01) 
240-9-01-139-02-02      oznacza rozrachunki na sumach depozytowych (139) Melbud (02),   
                                       wadium (02) 
 
240-0-00-130 -01-01     oznacza rozrachunki z radnymi z tytułu diet w tym wypadku Chmiel  
                                      Henryk (01), oznaczenie tytułu rozrachunku (01), w tym wypadku  
                                     „dieta 
 
240-8-02-135-01-01”    oznacza rozrachunki z pracownikami w ramach ZFŚS – 5 człon   
                                      oznacza danego pracownika (01)   - tytuł naleŜności ( poŜyczka) 
 
 
Dla konta 290 -  tworzy się konto analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, , 2,3,4,5,6 człon tworzy się 
analogicznie jak dla konta 221 i 226  
 
290-1-01-700-05-0920  -   przypisane odsetki  od naleŜności budŜetowych . 
290-1-01-700-05-0470  -   przypisane  naleŜności budŜetowe z tytułu wieczystego  
                                                uŜytkowania 
 
Zespół 3 – Materiały i towary  
 
Dla konta 310 tworzy się konto analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne,2 i 3 człon odzwierciedla  konto 
130, 135   4 i 5 człon oznacza dział i zarazem rozdział,  klasyfikacji budŜetowej ostatni  6 
człon oznacza rodzaj towaru  lub  materiału 
 
310-0-00-750-23-0001    4 i 5 człon oznacza dział – administracja publiczna, i  rozdział –         
                                         Urzędy Gminy natomiast ostatni 6 człon to rodzaj   
                                          materiału np. tarcica kl. I o wymiarach np. 26x15 
 
310-0-00-750-23-0002     ostatni człon oznacza inny rodzaj materiału np. tarcica kl. II o  
                                          wymiarach 20x10 
 
 
Zespół 4 – Koszty według rodzajów i ich rozliczenie 
 
Dla konta 401  tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych, ( 9 
członów)  przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.   Poczynając od członu drugiego 
konto to tworzy się analogicznie jak konto 130. 
I tak np.: 
130-0-00-750-95-4210-04-04-0 
401-0-00-750-95-4210-04-04-0 



 
130-2.07- 921-95-4217-00-01-6 
401-2-07-921-95-4217-00-01-6 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach: 
- 421 -   Zakup materiałów i wyposaŜenia 
- 424  -  Zakup pomocy naukowych dydaktycznych i ksiąŜek 
- 426  -  Zakup energii 
 
Dla konta 402  tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych, ( 9 
członów)  przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.   Poczynając od członu drugiego 
konto to tworzy się analogicznie jak konto 130. 
I tak np.: 
130-0-00-600-16-4270-04-02-3      
402-0-00-600-16-4270-04-02-3 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach: 
-  427  -  Zakup usług remontowych 
-  430  -  Zakup usług pozostałych 
-  434  -  Zakup usług remontowo konserwatorskich dotyczących obiektów zabytkowych  
               będących w uŜytkowaniu jednostek budŜetowych 
-  435  -  Zakup usług dostępu do sieci Internet 
-  436  -  Opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych świadczonych w  ruchomej 
               publicznej sieci telefonicznej 
-  437  -  Opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych świadczonych w stacjonarnej 
               publicznej sieci telefonicznej 
-  438  -  Zakup usług obejmujących tłumaczenia 
-  439  -  Zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii 
-  440  -  Opłaty za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia garaŜowe 
 
Dla konta 403  tworzy się konta analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych, ( 6 
członów)  przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.   Poczynając od członu drugiego 
konto to tworzy się analogicznie jak konto 130. 
130-0-00-801-13-4500 
403-0-00-801-13-4500 
 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach 
 
-  450  -  Pozostałe podatki na rzecz  budŜetów jst. 
-  451  -  Opłaty na rzecz budŜetu państwa  
 
 
Dla konta 404  tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych, ( 9 
członów)  przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.  2,3,4,5,6, 7 i 9 człon  tworzy się 
analogicznie jak dla  konta 130 , . 8 człon  oznacza składnik wynagrodzenia  
  
130-0-00-750-11-4010-00-00-1 
404-0-00-750-11-4010-00-01-1 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach 
 
-  401  -  Wynagrodzenia osobowe pracowników 
-  404-  -  Dodatkowe wynagrodzenia roczne 



-  410  -  Wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne 
-  417  -  wynagrodzenia bezosobowe 
 
konta 405  tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych, ( 9 członów)  
przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.   Poczynając od członu drugiego konto to 
tworzy się analogicznie jak konto 130. 
 
130-0-00-750-11-4110-00-00-1 
405-0-00-750-11-4110-00-00-1 
 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach 
 
-  302  -  Wydatki osobowe niezliczone do wynagrodzeń 
-  411  -  Składki na ubezpieczenia społeczne 
-  412  -  składki na Fundusz Pracy 
-  414  -  Wpłaty na PFRON 
   428  -  Zakup usług zdrowotnych 
-  444  -  odpisy na ZFŚS 
-  470  -  Szkolenia pracowników niebędacych członkami korpusu słuŜby cywilnej 
 
konta 409  tworzy się konta analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych, ( 6 członów)  
przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.   Poczynając od członu drugiego konto to 
tworzy się analogicznie jak konto 130 
130-0-00-750-23-4410 
409-0-00-750-23-4410. 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach 
-  303  -  RóŜne wydatki na rzecz osób fizycznych 
-  441  -  PodróŜe słuŜbowe krajowe 
-  442  -  PodróŜe słuŜbowe zagraniczne 
-  443  -  RóŜne opłaty i składki 
-  461  -  Koszty postępowania sadowego i prokuratorskiego 
 
konta 410  tworzy się konta analityczne składające się z 19 znaków cyfrowych, ( 8 członów)  
przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.   Poczynając od członu 2 do 6  konto to tworzy 
się analogicznie jak konto 130  ostatni człon  oznacza  rodzaj świadczenia 
130-0-00- 852-15-3110 
410-0-00-852-15-3110-00-01 
 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach 
-  311  -  Świadczenia społeczne 
-  324  -  Stypendia dla uczniów 
. 
konta 411  tworzy się konta analityczne składające się z 15 znaków cyfrowych, ( 6 członów)  
przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne.   Poczynając od członu drugiego konto to 
tworzy się analogicznie jak konto 130. 
130-0-00-600-04-2900 
411-0-00-600-04-2900  
 
Koszty ujmowane  na tym koncie  odpowiadają kosztom kwalifikowanym  w paragrafach 
 



-  285  -  Wpłaty na rzecz izb rolniczych w wysokości 2 % uzyskanych wpływów z podatku 
                Rolnego 
-  290  -  Wpłaty  gmin i powiatów na rzecz innych jst oraz związków gmin lub związków  
                powiatów na dofinansowanie zadań bieŜących 
-  291  -  Zwrot dotacji oraz płatności w tym wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem  
               lub wykorzystanych z naruszeniem procedur o których mowa w art. 184 ustawy  
               pobranych nienaleŜnie lub w nadmiernej wysokości 
 
Zespół 6 – Produkty 
Dla konta 640 tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych 
analogicznie jak dla konta 401-411  
 
640-0-00-750-95-4210-04-04-0 
401-0-00-750-95-4210-04-04-0 
 
 
 
Zespół 7 – Przychody, dochody  i koszty  
 
Dla konta 720 tworzy się konta analityczne składające się z  17  znaków cyfrowych (7 
członów), przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne,  następna człon stała cyfra  
„1” - dla dochodów realizowanych przez gminę , cyfra „2” i „3” dla dochodów realizowanych 
przez gminę przy wyodrębnionych rachunkach cyfra „4” dla  dochodów  realizowanych przez 
Urzędy Skarbowe, cyfra 5 dla dochodów realizowanych przez gminę na rzecz innych 
jednostek , 3 człon stała cyfra -  ( 00) a  przy rachunku wyodrębnionym  człon ten  będzie  
oznaczał dany program ,4 , 5 i 6 człon to klasyfikacja budŜetowa. ostatni  7 człon to jednostka 
realizująca lub jednostka na rzecz której realizowano dochody 
 
720-4-00-756-16-0360-01 
221-4-01-756-16-0360-01    
 
 Na koncie  ujmuje się  wszystkie dochody budŜetowe wraz z odsetkami za zwłokę w zapłacie 
naleŜności.         
 
Dla konta 750 tworzy się konta analityczne składające się z  15 znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne,  następna człon stała cyfra  
„1” - dla dochodów realizowanych przez gminę , cyfra „2” i „3” dla dochodów realizowanych 
przez gminę przy wyodrębnionych rachunkach, 3 człon stała cyfra -  ( 00) a  przy rachunku 
wyodrębnionym  człon ten  będzie  oznaczał dany program ,4 , 5 i 6 człon to klasyfikacja 
budŜetowa.  
 
750-1-00-756-05-0730   -   przychody z tytułu  operacji  finansowych  - dywidenda 
750-1-00-758-14-0920   -  odsetki na rachunkach bankowych i oprocentowanie lokat 
 
750-2-08-758-14-0920   -  odsetki na  wyodrębnionym rachunku  współfinansowanie  
                                           środkami z UE 
750-3-08-758-14-0920   -  odsetki na  wyodrębnionym rachunku  (np.BGK) wkładu własnego  
 
Dla konta 751 tworzy się konta analityczne składające się z  15 znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne,  następna człon stała cyfra  



„0” , cyfra „2” i „3” dla  wydatków realizowanych przez gminę przy wyodrębnionych 
rachunkach, 3 człon stała cyfra -  ( 00) a  przy rachunku wyodrębnionym  człon ten  będzie  
oznaczał dany program ,4 , 5 i 6 człon to klasyfikacja budŜetowa.  
 
751-0-00-757-02-8110    -   koszty operacji finansowych- odsetki od zaciągniętych kredytów i 
                                             poŜyczek 
 
Dla konta 760 tworzy się konta analityczne składające się z  15 znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne,  następna człon stała cyfra  
„1” - dla dochodów realizowanych przez gminę , cyfra „2” i „3” dla dochodów realizowanych 
przez gminę przy wyodrębnionych rachunkach, 3 człon stała cyfra -  ( 00) a  przy rachunku 
wyodrębnionym  człon ten  będzie  oznaczał dany program ,4 , 5 i 6 człon to klasyfikacja 
budŜetowa 
 
760-1-00-750-23-0870    -   przychody ze sprzedaŜy składników majątkowych, 
760-1-00-750-23-0960    -   otrzymane darowizny pienięŜne 
 
Na koncie tym ujmuje się  przychody ze sprzedaŜy materiałów, środków trwałych, wartości 
niematerialnych i prawnych,  otrzymane odszkodowania, kary i grzywny, otrzymane 
darowizny pienięŜne i rzeczowe , nieodpłatnie  otrzymane  rzeczowe aktywa obrotowe, 
przepadek otrzymane go wadium, nadwyŜki inwentaryzacyjne, otrzymane wpływy za ze 
złomowanie rzeczowych aktywów obrotowych 
 
Dla konta 761 tworzy się konta analityczne składające się z  15 znaków cyfrowych (6 
członów), przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne,  następna człon stała cyfra  
„0”  , cyfra „2” i „3” dla wydatków realizowanych przez gminę przy wyodrębnionych 
rachunkach, 3 człon stała cyfra -  ( 00) a  przy rachunku wyodrębnionym  człon ten  będzie  
oznaczał dany program ,4 , 5 i 6 człon to klasyfikacja budŜetowa 
 
761-0-00-700-01-4590  -  zapłacone odszkodowania na rzecz osób fizycznych 
 
Na koncie tym ujmuje się   nieodpłatnie przekazane  rzeczowe aktywa obrotowe, zapłacone 
kary, grzywny , odszkodowania, koszty związane z likwidacją oraz ze sprzedaŜą środków 
trwałych, niezawinione niedobory aktywów obrotowych,  
Dla konta 770 tworzy się konta analityczne składające się z  6 znaków cyfrowych ( 3 człony) 
przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne, kolejny 2 i 3  człon tworzy się jak przy 
koncie 130 
770-1-00 
 
Dla konta 771 tworzy się konta analityczne składające się z  6 znaków cyfrowych ( 3 człony) 
przy czym  1 człon odzwierciedla konto syntetyczne, kolejny 2 i 3  człon tworzy się jak przy 
koncie 130 
 
771-0-00 
 
Zespół 8 – Fundusze, rezerwy i wynik finansowy 
 
Dla konta 800 tworzy się konta analityczne składające się z 9 znaków cyfrowych, ( 4 człony) 
przy czym trzy 1 człon oznacza konto syntetyczne, następne 2 człony tworzy się analogicznie 
jak konta 030, 080,  222, 223, 810  , natomiast ostatni człon oznacza rodzaj funduszu 



 
800-0-00-001    Fundusz Zasadniczy 
800-0-00-002    Fundusz środków trwałych 
800-0-00-003    Fundusz ZUK 
800-0-00-004    Fundusz inwestycje 
800-6-00-004    Fundusz inwestycyjny - niewygasające 
800-2-08-004    Fundusz inwestycyjny ( przy rachunku wyodrębnionym z UE 
 
Dla konta 810 tworzy się konta analityczne składające się z 20 znaków cyfrowych, ( 9 
członów) przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne, 2 i 3 człon odzwierciedla konto 130 
4,5,i 6 człon   to  dział  zarazem  rozdział i  paragraf klasyfikacji budŜetowej,  7 człon oznacza 
sołectwo, które zawsze odpowiada cyfrze w innych kontach analitycznych,   8 człon oznacza  
zadania wg kolejności pojawienia się w budŜecie w danym dziale. Ostatni 9 człon  pokazuje 
instytucję  zewnętrzną  dofinansowującą zadanie – ta sama cyfra przy koncie 130 
 
I tak np.: 
810-2-08-010-10-6057-02-01   - wydatki na kanalizację sołectwo Brynek z funduszu  
                                                    pomocowego 
810-0-00-750-23-6060-00-01 -  wydatki na zakupy inwestycyjne w UG 
 
810-6-00-801-01-6050-01-01  - wydatki niewygasające- hala sportowa Boruszowice 
 
Dla konta 840 tworzy się konta analityczne składające się z 6 znaków cyfrowych  ( 3 człony), 
przy czym 1 człon  oznacza konto syntetyczne, kolejny człon odpowiada   2 członowi  konta 
226  ostatni 3 człon  oznacza przychody przyszłych okresów z poszczególnych tytułów 
I tak np.: 
840-1- 01    przychody przyszłych okresów – hipoteki 
 
 
 
Dla konta 851 tworzy się konta analityczne składające się 8 znaków cyfrowych, przy czym 
trzy pierwsze oznaczają konto syntetyczne, kolejna cyfra to cyfra 1 oznaczająca przychody, 
natomiast cyfra 2 oznacza koszty, następne dwie cyfry to cyfra 13 oznaczająca przychody 
bądź koszty z tzw. mieszkaniówki, natomiast cyfra 19 oznacza przychody bądź koszty z 
działalności socjalnej, ostatnie dwie cyfry oznaczają tytuł przychodów lub kosztów. 
I tak np.: 
851-1-13-001       oznacza przychody (1) z tytułu odpisu (001) wg planu na mieszkaniówkę     
                             (13) 
851-1-13-002       oznacza odsetki (002) od poŜyczek  
851-1-19-001       oznacza odpis (001) wg planu na działalność socjalną 
851-2-19-001       oznacza koszty (2) na działalności socjalnej (19) z tytułu np. wydanych    
                             bonów na Dzień Kobiet 
 
 
Dla konta 855 tworzy się analogicznie jak do konta 015. 
 
I tak np.: 
855-0-00-801-01-06-01    przejęte mienie po zlikwidowanej Szkole Podstawowej w Wojsce 
855-0-00-801-04-06-02    przejęte mienie po zlikwidowanym Przedszkolu w Wojsce 
 



Dla konta 860 tworzy się konta analityczne składające się z 6 znaków cyfrowych ( 3 człony), 
przy czym  1 człon oznacza konto syntetyczne, kolejne 2 człony odpowiadają  członom kont 
zespołu 4, 7 , 8. 
 
I tak np.: 
860-0-00 
860-2-08 
 
 
 
 
KONTA POZABILANSOWE 
Dla konta 975  tworzy się konto analityczne składające się 6 znaków cyfrowych, ( 3 człony) 
przy czym 1 człon oznacza konto syntetyczne, drugi człon odpowiada  2 członowi konta 130, 
ostatni człon to kody wg  obowiązującego rozporządzenia Min.Fin  w sprawie szczegółowej 
klasyfikacji wydatków strukturalnych. 
 
975-0- 81 
 
Dla konta   980,  981   –   konta analityczne  odpowiadają 1,2,3,4,5i 6 członowi    konta 130  
980-0-00-010-10-6050 
980-2-08-010-10-6057 
981-6-00-801-01-6050 
 
Dla konta 998 jak i dla konta 999 tworzy się konta analityczne analogicznie jak dla konta 130. 
 
998-0-00-750-23-4300-00-02 
130-0-00-750-23-4300-00-02 
 
999-0-00-750-23-4300-00-02 
 
 
Bilans otwarcia  w roku 2011 wprowadza się  zgodnie z bilansem zamknięcia stosując nowe 
oznaczenie  dla poszczególnych kont analitycznych  . JeŜeli konto  zostało rozszerzone o 
dodatkowe człony naleŜy BO wprowadzić   do tego samego miejsca co BZ ( bez rozszerzenia) 
it. np. 
 
011-0-01-010           - BZ 
011-0-00-0-01-010  - BO 
 
013-75412-01             - BZ 
013-0-00-754-12-01   - BO 
 
020-75023-001-1                  - BZ 
020-0-00-750-23-00-01-1    - BO    - 7 człon odpowiada 3 członowi BZ  , 6 człon naleŜy    
                                                            rozksięgować po przyjęciu BO wg przyjętych zasad 
 
030-01-03             - BZ 
030-0-00-001-03  - BO   - 4 i 5 człon  BO  odpowiada  2 i 3 członowi   BZ 
 



080-00-010-01010-02-01        - BZ 
080-0-00-010-10-0000-02-01 – BO  7 i 8 człon BO odpowiada 5i6 członowi BZ, 6 człon 
                                                   naleŜy rozksięgować po przyjęciu BO wg przyjętych zasad 
 
135-0-02    - BZ ZFŚS 
135-8-01    - BO 
 
 
139-2-01   - BZ 
139-9-01   - BO 
 
140-2-03           -BZ 
140 -0-00-002  - BO 
 
140-2-02         - BZ 
141-0-00-001  - BO 
 
201-130-0-00-01-001     - BZ 
201-0-00-130-01-0001   - BO 
 
 
221-1-00-750-75023-0830   -  BZ zaległość 
221-1-01-750-23-0830         -  BO 
 
221-2-00-750-75023-0830   - BZ  nadpłaty 
221-1-02-750-23-0830         - BO  nadpłaty 
 
 
223-08-07                           -  BZ 
223-2-08-007                     -   BO 
 
224-2-10-01                       -  BZ  ( MZKP) 
224-0-04-003                     -  BO ( MZKP) 
 
225-130-0-00-01-01          -  BZ 
225-0-00-130-01-0001      -  BO 
 
 
226-1-01-756-75616-0310   - BZ 
226-1-01-756-16-0310         - BO 
 
 
229-130-0-00-04-01             - BZ 
229-0-00-130-04-01             - BO 
 
 
231-130-0-00-01                  - BZ 
231-0-00-130-01                  - BO 
 
 



234-135-0-02-18-01          BZ 
234-8-02-135-18-01          BO 
 
 
240-130-0-00-02-03          BZ     Chmiel  - dieta 
240-0-00-130-05-01          BO    Chmiel  -  dieta     
 
 
290-001                              BZ 
290-1-01                             BO   po przyjęciu BO naleŜy rozksięgować wg przyjętych zasad 
 
 
640-00-750-75023-4210     BZ 
640-0-00-750-23-4210       BO   po przyjęciu BO naleŜy rozksięgować wg przyjętych zasad 
 
 
800-130-00-1                      BZ 
800-0-00-001                      BO   4 człon BZ  odpowiada 4 członowi BO    
 
 
 
860-130-00                      BZ 
860-0-00                          BO 
 
860-130-08                      BZ 
860-2-08                          BO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


